Fiche 7.1.2. : Un marché imparfait dans la réalité.

Questions : Le marché du travail est-il un marché de concurrence pure et parfaite ? Le travail est-il
homogeéne ? Existe-t-il atomicité sur le marché du travail ? L’ information est-elle parfaite ? Quelles sont les
conséquences de la réfutation des hypotheses du modele de concurrence pure et parfaite ?

Exercice 1 :

Cherchez quelles sont les cing conditions de la concurrence pure et parfaite. Puis vous déterminerez ce que cela
signifie sur le marché du travail.

Conditions : Application au marché du travail

Exercice 2 :

Doc. 1, p. 332 : Qu’est-ce qu’une approche normative ? Une approche positive ? Quelle hypothése de la concurrence
pure et parfaite est critiquée dans ce texte ? Pourquoi ?

Exercice 3 :

Doc. 2, p. 333 : Pourquoi le travail n’est pas homogene ?

Exercice 4 :

Doc. 1, p. 334 : Définissez I'aléa moral, puis I'anti-sélection et I'asymétrie d’information. En quoi cette asymétrie
d’information joue sur le fonctionnement du marché du travail ?

Doc. 2, p. 334 : Qu’est-ce que le salaire d’efficience ? Pourquoi le mettre en place ? Expliquez le mécanisme sous-
jacent.

Remplissez le tableau suivant :

Aléa moral Anti-sélection

Définition

Probléeme posé

Solution possible




